

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О законодательной инициативе Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации Государственный Совет Республики Татарстан <u>ПОСТАНОВЛЯЕТ</u>:

- 1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».
- 2. Направить проект федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» в Правительство Российской Федерации для получения официального отзыва в соответствии со статьей 1<sup>2</sup> Федерального закона № 196-ФЗ от 30 декабря 2001 года «О введении в действие Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».
- 3. Направить проект федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации после получения официального отзыва Правительства Российской Федерации.
- 4. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации, а также к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным от Республики Татарстан, с просьбой поддержать законодательную инициативу Государственного Совета Республики Татарстан.
- 5. Назначить официальным представителем Государственного Совета Республики Татарстан при рассмотрении указанного законопроекта в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации

депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гильмутдинова Ильдара Ирековича.

 Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку.

Председатель Государственного Совета Республики Татарстан



Ф.Х. Мухаметшин

г. Казань, 11 июня 2021 года № 969-VI ГС

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

## О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях

Внести в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2007, № 26, ст. 3089; 2011, № 1, ст. 10; 2014, № 30, ст. 4228; № 48, ст. 6651; 2015, № 27, ст. 3983) следующие изменения:

- в абзаце втором части 4 слова «от пятисот до двух тысяч» заменить словами «пяти тысяч»;
- абзац второй части 4<sup>1</sup> изложить в следующей редакции: «влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до двух лет с конфискацией оружия и патронов к нему»;
  - 3) в абзаце втором части 4<sup>2</sup> слова «или без таковой» исключить;
  - 4) в абзаце втором части 5 слова «от одной тысячи до» исключить;
  - 5) в абзаце втором части 6 слова «от трех тысяч до» исключить.

Президент Российской Федерации

#### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

Оборот оружия как технических средств, конструктивно предназначенных для поражения живой или иной цели и, следовательно, способных причинить существенный вред жизни и здоровью людей, имуществу и природе, имеет повышенную опасность для охраняемых Конституцией Российской Федерации ценностей.

При этом сохраняются тревожные тенденции в области оборота огнестрельного оружия, связанные с его неправомерным использованием в хулиганских целях, для совершения тяжких преступлений, в том числе массовых убийств.

Представленным проектом федерального закона предлагается усовершенствовать меры, направленные на формирование ответственного отношения к владению оружием.

В настоящее время нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему, ношение огнестрельного оружия лицом, находящимся в состоянии опьянения, нарушение правил коллекционирования или экспонирования оружия, а также незаконное приобретение, продажа, передача, хранение, перевозка или ношение оружия влечет ответственность, установленную частями 4 – 6 статьи 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

При этом размеры административных штрафов, предусмотренных указанными положениями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, варьируются от пятисот до пяти тысяч рублей.

Законопроектом в целях повышения обеспечения защиты жизни и здоровья граждан, общественной безопасности и профилактики правонарушений и преступлений с использованием оружия предлагается повысить размеры соответствующих административных штрафов до пяти тысяч рублей.

Помимо этого в отношении случаев ношения огнестрельного оружия лицом, находящимся в состоянии опьянения (часть 4.1), а также невыполнения лицом, осуществляющим ношение огнестрельного оружия, законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (часть 4.2) устанавливается обязательная конфискация оружия.

#### ПЕРЕЧЕНЬ

законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

Принятие федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации.

### ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

Принятие федерального закона «О внесении изменений в статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.